

## O Likeju

Likej ni nič takšnega kot je Platonova ali katera koli druga, venomer platonistična, Akademija. Tudi ni nikakršna pred moderna, venomer tako ali drugače religiozno-znanstveno nastavljena, moderna ali post-modernistična Univerza. Likej ravno tako ni »učilišče«, tisto neko »spodnje«, »nižje« od Akademije in Univerze, ki da je rezervirano za »nižje«, tj. ženske, delavke ter delavce ali brezposelne in kar je še tega »spodnjega materiala in materije«, ki ga nenehno proizvaja in utrjuje vzvišena zahodna (vse)vednost, locirana predvsem na Akademijah in Univerzah.

Likej je drugačna, kontra-izobraževalna in kontra-šolska oblika mišljenja in delovanja, ki sloni na Aristotelu in njegovem posebnem, od vseh drugih različnem, »peripatetičnem« mišljenju, razsojanju in delovanju. Bistvo Likeja je v tem, da je kontra-šola in da se zapodi v samo osrčje šolstva, ki temelji na ideji znanja, napredovanja, nadvse pa infantilizacije, pootročenja. Likej ne »gradi ljudi«, ker nismo nikakršen material, ki da je kriv in bi ga bilo treba »u-ravnavati«. Ravno tako ne stavi na spreminjanje človeških bitij v znanstvene mašinerije in klone vednosti. Likej človeška bitja izhodiščno jemlje kot to, kar vsaj potencialno so, se pravi politične živali, ki so zmožne misliti in delovati.

Likej je torej skupnostna oblika delujočih, ki so pripravljene politično delovati za to, da bi to, kar je, bilo morebiti drugače. Smoter Likeja ni onstranska svoboda, ki da jo je treba doseči, pač pa prakticiranje enakosti; enakosti mišljenja in delovanja, enakosti, ki je sama pred-po-stavka kakršne koli možnosti svobode v pomenu dobrega življenja.

Likej ima za svojo osrednjo tarčo akademski, univerzitetni »diskurz« vednosti, znanosti in znanja, kot nosilnih elementov današnjega gospodarstva, gospodstva in gospodovanja t.i. globalne družbe (samo)organizirane čedalje bolj le-še kot knowledge society. Ravno na diskurzih univerzitetne in akademske vednosti, znanosti in znanja temelji namreč vse današnje gospodarstvo in gospodstvo te družbe znanja, ki nam jo tukaj ponujajo kot bleščečo prihodnost. Učiti se misliti in postavljati se po robu natanko tem najnovejšim oblikam gospodstva in gospodarstva, je zatorej v veliki meri eno in isto. Smoter Likeja je potem takem destrukcija in detronizacija treh nakazanih tipov družbenega gospodstva (vednost, znanost, znanje), nadvse pa sile in nasilja družbenega, ki so skoncentrirane predvsem v družboslovnih in le nekoliko v manjši meri v humanističnih vednostih.

Organizacijski odbor Likeja, Koper, oktober 2014